



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

到底是不是官二代，有多难回答？

到底是不是官二代，一句话的事情，有什么不好说的？如果说不好说，那是受到了什么压力？此事件已经是公共事件，有关方面岂能有所隐瞒。

现代快报首席评论员 伍里川

2月7日起，一则题为“湖南醴陵24岁大学生在长沙被‘官二代公务员’活活打死”的网帖被众多网友频频转发和跟帖。“官二代”、“公务员”，这样的标签不由人不追问。

2月8日下午，长沙市公安局官方微博“长沙警事”证实，1月30日下午，谢某被郭某所带犬只咬伤，双方因赔偿问题发生纠纷，郭某将谢某打伤后逃走。后谢某送医救治无效，于2月4日死亡。

整起事件脉络相对清晰，但“身份”问题却抹上了神秘色彩。警方回



应称，郭某并非网帖所说的公务员，而是长沙市安监局工勤人员，职业为司机。对于网上议论郭某家人为当地官员一事，长沙警方人士“没有置评”。

警方既已正式回应，郭某也被刑拘，“围观”群众也该散了吧。让人没想到的是，警方的回应让该事件猛然发酵，众多网友不仅没有“洗洗睡”，反而更加“激动”。

“人说前门楼子，你说胯骨轴子；人说官二代，你说是司机……”新浪网友“观世风01”的跟帖表现出了公

众对警方选择性回应的不满。

多家网站转发的此条新闻都有数万网友点击或跟帖，新浪网的相关数据昨晚达到了9.5万。一条社会新闻，变为舆情焦点事件，警方吞吐吐、答非所问，是关键因素。

现有的信息，似乎包含一种暗示：哪有官二代当个司机的？既然是司机，那肯定是寻常人呐。

且不说，这有逻辑问题，毕竟官员的孩子未必个个当官，人家愿意让孩子低调点也不是没可能，再说了，政府部门的信息公开不是竞猜项目，谁允许说一半留一半让人猜的？

到底是官二代，一句话的事情，有什么不好说的？如果说不好说，那是受到了什么压力？此事件已经是公共事件，有关方面岂能有所隐瞒。

你越是隐瞒，公众越是起疑，因此只会适得其反。

网友抓住“事发当天郭某带着孩子打高尔夫球”“警方通过做郭某家属工作，促使郭某自首”“警方组织进行司法调解，达成了赔偿协议：郭某

家属将赔偿受害方84万元”等细节，进行轮番追问。整起事件的处置只要有一处不妥，就会全盘被动。那么，警方能经得起“挑剔”吗？

事发多日后才抓人，而且又是“劝自首”，又是第一时间赔巨款，有人担心，这是起“赔钱免刑”的现实案例。当事人的“身份悬疑”无疑加深了这种猜想，难道只有上一级机构介入调查，真相才能揭开吗？

近年来，围绕身份问题而演绎的悬疑剧不少。“四川甘孜州女科员享受副县级待遇被疑官二代”，是去年3月非常火的一条新闻。官方回应：享受副县级待遇不属于特殊情况。

绕着回应，偏不正面答问，急死你，让你无奈……这也成了一些政府部门回应社会质疑时屡试不爽的一招。

最后，舆情热点多是慢慢消散，群众想要的答案，还是“不知道”。这样的结果，令关切公共事务的群众心寒，令政府公信力严重受损。

这个病，该治了。

读报有感

对房地产开发严把准入关

读了现代快报2月8日的柒调查报道《“难产”的住宅楼》后，我觉得除了调查中提到的规划问题、特殊教育学校搬迁等问题外，还有一个主要原因是开发商变相集资。

要让房地产市场健康发展，应该严把房地产开发准入关。一旦发

现虚报注册资金，想空手套白狼者，立即注销其资质。要严禁开发商售楼花，变相向购房者集资。对于开发商的一些违规行为，一旦查实，一定要重罚。只有这样，才会防止“难产”、“烂尾楼”之类的事情发生。

南京读者 吴文元

紫金山顶可以有个留言处

上周六登上紫金山主峰山顶，我看到，不时有游客在山顶一片白墙上留言留名，有的还抒发了对生活的美好憧憬和对爱情的美丽追求。

一直以来，这里被视为非法涂画点，从上面的痕迹可以看出，有关部门曾经多次用涂料、石灰等进行涂抹。“石灰抹不尽，笔下写又生”，这就

是一种需求，不妨正面引导，留个地方供大家涂鸦。我登过数十座中华名山，有的名山之上，就设有留言墙，让登山者尽情挥洒；有的名山上或展馆里还有一种电子留言器，就是让人对着镜头拍张像，再在屏幕上写几个字，合成一张有留言的照片，并且立马打印取走。南京读者 练红宁

今年起，中国电信天翼4G发展大提速 双百兆宽带让2015更美好



天翼4G网络辐射公共区域提供免费WIFI，逾百款4G终端智能手机陆续上市，“智慧江苏”从城市深入到乡

村，中国电信以160亿元巨资为消费者打造100款精品4G手机……

昨日，在中国电信江苏公司“天翼·4G光网乡村发布暨2015年产业链峰会”上，2015年中国电信还将进一步

加快4G网络的深度优势覆盖和4G网络规模覆盖，智慧江苏项目的深入实施将带动智慧家庭的发展与全新体验，

天翼4G的产业链条进一步完善，全省城乡免费大提速的时代已经来临。千万电信宽带用户免费大提速，千万天翼

手机用户免费升4G。

“双百兆”宽带战略 建设光网乡村

高雪贵是南京高淳的螃蟹养殖户，网上商店生意红火，螃蟹销售到了香港，电信百兆网络成为其拓展市场的重要助力。这是中国电信全力落实“宽带中国”战略的一个缩影。2015年，中国电信为此推出了“双百兆”精品网络——“光纤宽带上网100M+天翼4G上网100M”。

中国电信光宽带，让用户在家上网享用100M；天翼4G，快速又稳定，让用户出门在外也能随时随地享用

100多款智慧应用 提供家庭解决方案

作为智慧江苏建设的主力军，中国电信江苏公司在加快信息化基础设施建设的同时，积极开发、拓展和整合信息化应用，在省经信委指导下打造的“智慧江苏”门户目前已接入100多款智慧应用，成为智慧应用服务保障民生的有效载体。

100M让智慧生活更简单。中国电信面向高端家庭客户提供“智慧家庭”——通信、信息、娱乐一揽子解决方案，提供高清视频、天翼



中国电信“光网乡村”计划启动



电信百兆网络助
螃蟹养殖户拓展电商销售网络

160亿元资金拉动 预期手机销售破亿

在百兆宽带的基础上，更加开放、充满活力的产业链是关键，在此基础上，手机终端将成为消费者体验的重点。昨日，来自天翼终端产业链的千名代表共同展望4G时代的美好未来。

天翼电信终端有限公司书记、副总经理鲍康荣说，中国电信实施的“卓越100”计划，投入160亿元巨资，为消费者打造100款精品4G手机，突出“安全、拍照、待机、老人、娱乐”等差异化功能。

聚焦移动互联网时代用户最

关注的安全和流量这两大核心需求，中国电信已先后推出了安全手机和视频手机。中国电信的“卓越100”计划，将引领4G时代的手机产业创新发展，拉动全年手机销量突破1亿部。

2014年，天翼产业更加壮大，引入MTK、vivo、OPPO等新伙伴，在售天翼手机大约1150款，其中4G终端达到百款。全年各类终端总销量大约8500万部。2014年12月中国电信3G+4G终端市场份额跃居行业第二。

数读江苏电信

天翼4G坐高铁，一路不掉线，实测表明，高铁行进中，上传500兆电视剧只要3分钟，下载网速稳定在30M。

2014年是4G元年，全省城乡全覆盖，天翼用户突破2100万。

2014年智慧江苏(www.smartjs.cn)注册用户1157万户，日均点击272万，平台交易量1.95亿元。

目前江苏电信互联网出口总宽带10T。全省宽带平均速率超过12M。宽带总用户突破1300万户，光宽带突破800万户，江苏电信成为全省第一大互联网运营商。